

فلسفہ شربانی

از جناب ابوالبرکات مولوی غلام رسول صاحب راجپوت

(۲)

آیت لیل یقال اللہ صومہ لہما ولادما شعا
ولکن ینالہا لتقویٰ منکم کما تشریح میں
بتایا گیا ہے کہ قربانی کے جانوروں کے ذبح
کرنے سے خدا تک گوشت اور خون نہیں پہنچتے
بلکہ تقویٰ جس کا انسانی نسب کے ساتھ تعلق
ہے جو خدا تک پہنچتی اور خدا انسان کے
رفقاء اور قرب کے حصول کا ذریعہ بنتی ہے
اب غور کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ تقویٰ
کا تعلق قربانی کے ذبح ہونے والے جانور کے
ساتھ نہیں بلکہ قربانی کرنے والے انسان
کے قلب اور اس کی نیت کے ساتھ ہے۔
اور یہی وہ ہے کہ اگر تقویٰ کے بغیر شخص
ربا کاری اور نفسانی خواہش پر قربانی کا
جانور ذبح کیا جائے۔ تو وہ خدا کے حضور
قبول نہیں ہوتا جس سے معلوم ہوتا کہ قربانی
کرتے والے کے لئے صرف قربانی کے لئے جانور
کوڑھی پیش کرنا کافی نہیں ہوتا بلکہ ایک چیز
اپنے وجود اور اپنی جان سے جو جان کی جان
ہے یعنی تقویٰ سے بھی پیش کرنا ضروری ہے
تقویٰ کے جو کہ ہر حرکت، سکون اور ہر لڑائی اور
نیت اور ہر قول و فعل میں بلحاظ اخلاص اور
تعمیت اور طلب قرب و خدا ہونے والے انسان کی
روحانی توجہ کو اس قدر لے کر پھیرنے کے لئے
ہر وقت ہی محرابِ نبی اور قطب نما اور تہذیبِ نبی
کی سونے کی طرح خدا انسان کے سوا اور کسی شے
روحانی توجہ کو پھرنے ہی نہیں دیتی۔ اور اپنی
خاصیت اور روحانی کشش سے خدا انسان کے
قرب اور خدا کے حضور پہنچنے کا ذریعہ ہے
اس لئے تقویٰ سے ہر وقت انسان کی روح
خدا کے قرب میں ترستی رہتی رہتی ہے
باوجود اس کے کہ مسلمان عام طور پر اسلام
کے ظاہر کا رسم و رواج کے مطابق نماز روزہ
اور دوسرے اعمال بھی پھیلاتے ہیں۔ لیکن ان کی
عام طور پر یہ عملی حالت مجربانہ حالت سے تعلق
رکھتی ہے۔ تقویٰ جس کے پیچھے انسان کا اصل
مقصد اور حقیقی مقصد العین اور خلیقیت خدا
نمانے کی ذات اور اس سے کامل تعلق پیدا کرنا
اور اس کا کامل قرب اور صاحب حال کرنا ہے۔ یہ مقصد
عوام تو عوام جو لوگ سجادہ نشین اور صاحب کے ام

اور قوم کے پیشوا کہلاتے ہیں۔ الا ماشاء اللہ ان کا
مقصد زندگی بھی خدا کی ذات نہیں اور نہ ہی
اس کا قرب وصال ان کا مقصد ہے۔ بلکہ یہ کہ
ان کے حال چال اور اعمال سے ظاہر ہوتا ہے ان
کا محبوب ترین مقصد مادی دنیا کا وصال اور حصول
پس جب نام کے مسلمانوں اور اسلام کو بدنام کرنے
والے اسلام کے نام لیووں کا یہ حال ہے تو اسلام
سے سخت اذیت اور دہریت اور شرک کا نہ خیالات
میں غرق تو ہوں گا کیا حال ہو گا۔
پس سب سے ضروری اور اہم ترین ایک جو خدا کو مقصد
بنانے کے لئے ہو سکتی ہے وہ ہے تقویٰ ہے۔
لیکن تقویٰ پیدا کرنے کے لئے خدا کی سنت
ہمیں بھی بتاتی ہے۔ کہ خدا کے نبیوں کی فطرت کے
سوا تقویٰ کا حقیقی تقویٰ کا ذریعہ نہیں پیدا
ہونا ناممکن ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں یہی سنت
حضرت سید مودود علیہ السلام کے ذریعہ یہ روح پیدا ہو رہی
ہے۔ اور خدا کے روشن چراغ سے بھیجے ہوئے چراغ
روشن ہو رہے ہیں اور ایک کامل تہذیبِ نبوی
کو اجاگر کر رہا ہے۔ اور جہالت اور ضلالت کے
جہان میں تھے وہ باہر نکل رہے ہیں اور جو جہان
تہذیب میں تھے وہ خدا کی فطرتی جبلت کی درست
تشریحوں سے زندہ ہو کر میدانِ حشر نما میں نکل نکل
کر خدا کے حضور روڑے چلے آ رہے ہیں۔
زندہ ایمان گناہ سوز یقین اور کامل تقویٰ
کا کامل نمونہ
نبی کی نیت سے پیکر کا زمانہ طلعتِ ضلالت اور فترت
نفس و شہوہ سے ایک تاریک رات کے مشابہ تھا ہے
جس میں مجربانہ زندگی حیرانوں کی طرح ہوائے نفس
اور میلانِ طبیعت کے ماتحت عام طور پر لوگ گزارتے
ہیں۔ اور فطرتِ حقہ اور تعلیمِ ہدایت کے پیش کردہ
مقصد سے ہیرت و نکل جاتے ہیں۔ اور تلوپ کی حالت
خشک اور مردہ زمین کی طرح اپنی آفتند اور کثرت
مخمس بیگاری ہو جاتی ہے۔ پھر جب خدا کے فضل سے
نبی کا افکار و وجود اپنے دور رسالت میں اپنی وحی
کے نزول کے ساتھ دنیا کی ہدایت کے لئے توجہ
فرماتا ہے تو اس کا موثر وجود اور بابرکت قدم
آفتابِ عالمیہ کی طرح دنیا کی تاریک و تاریک
کو روشنی سے بدل دیتا ہے۔ اور بارانِ رحمت کے
نزول کی طرح خدا کی تازہ وحی کی بارش سے مردہ دلوں کو

زندہ اور پاک اور نیک اور سدا دوں کے بیدار
ہو جاتے ہیں۔ سرسبز اور شاہد اب زمین کی طرح پربہا
اور پر رونق بنا دیتا ہے۔ جو لوگ جو تارکی کے
زمانہ میں حیرانوں کی طرح منتشر نظر آتے تھے۔
اب نظام کی صورت میں منسک ہوتے جاتے ہیں
اور تفرقہ اور اختلاف اتحاد اور وحدت سے
تبدیل ہوتا جاتا ہے۔ اور جو لوگ نفسِ امارہ اور
شیطنی تشریحوں پر اپنی جانوں اور مالوں کو قربان
کرتے کے عادی تھے لیکن خدا کی راہ میں ایک مسیہ
ملکہ ایک کوڑھی تک کا قربان کرنا بھی بوجہ احدیت
و شدید نیک کے سخت ناگوار جاتے تھے۔ اب پکس
مسائل کی صورت پیدا ہو جاتے ہیں۔ نفسِ اشرطیات
کے غصب کردہ اموال اور جانی سب خدا کی راہ میں
منتقل کئے جاتے ہیں۔ اور جہاں انسان خدا کی
راہ میں ایک کاشے کی تکلیف کو برداشت کرنا
اپنے لئے ناپسند کرتا تھا۔ اب خدا کی راہ میں خدا
کے پیارے آدمی اور نبی کی قربت قدسی کی عقلی اپنی
قوم اور اپنے وطن اپنے گھر بار اور اپنے اہل و عیال
بلکہ اپنی عزیز جان تک خدا کی رضا کے لئے قربان
کرنے کو تیار ہو جاتا ہے۔ اور جو شخص عشق سے باجائز
نذرت حقیقی قربانی کا نمونہ پیش کرتا ہے۔ اور ایسے
عاشقانِ قربانیت کے لئے جانوروں کی قربانی کا
نمونہ صرف بطور حیرت انگیز محسوس ہوتا ہے
جس نمونہ سے وہ کچھ جانتے ہیں۔ کہ مولے کا راہ
میں ہمیں اسی طرح کی قربانی کا نمونہ پیش کرنا ہے
بلکہ جانوروں کی قربانی سے بھی بڑھ کر نمونہ کیے تک
جانوروں کی قربانی ان کے پاؤں کے باندھنے اور
انہیں مجبور کرنے سے متعلق رکھتی ہے۔ لیکن خدا کے
عاشقوں کی قربانیاں ماشقائد روح کے ساتھ صرف
اشارہ پر لپیک کہتی ہیں۔ شوقِ شہادت خوشی سے
پیش کی جاتی ہیں۔ اور تیز جنگ کے سرخ حیدرین
کا دراز میں بچ کر گولے مارنے کے لئے واپس نہیں لوٹتا
اور سینوں اور پیٹوں کو چھیدنے والی برچھیوں اور
سینام اہل پیش کرنے والی بند و قوتوں اور توپوں کے
ساتھ وہ خدا کے وصال اور رحمت کے اشتیاق
میں اس جوش سے آگے بڑھتے ہیں جیسے
ایک سخت بھوکا لڈیا کھانے کی حالت اور
ایک منت پیاسا بچہ لڑاتے ٹھنڈے شربت
کی طرح۔ پس یہی وہ دور رسالت کا انقلابی
دور ہوتا ہے جس میں ان قربان ہونے
دلوں کی سچی اور پاک اور حقیقی قربانیوں
کے نمونہ سے وہ اسلام جو مردہ تھا اب دوبارہ
زندہ ہو جاتا ہے۔ جس کا آہن ہوتا ہے۔ اور

الحاد اور فساد اور فسق و فجور کی زہری ہو رہی
اور وہ بائیں جن سے ایک مخلوق ہلاک ہو چکی
تھی۔ ان کی جگہ حیات بخش تریاتی ہو رہی ہیں
رہی ہیں۔
اس زمانہ میں جو حضرت سید مودود علیہ السلام کا
نمانہ ہے۔ پھر آپ کی نیابت میں جو سیدنا حضرت
علیقہ آریح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ کا مہم خلافت
عہد جوت و رسالت و خلافت کی وہ سب برکتیں
جن کا ذکر گذشتہ زمانوں میں صرف زبانوں اور
بے حقیقت انسانوں اور بے بسنے درستانوں کے
طو پر سمجھا جاتا اور ان کا حقیقی نمونہ دنیا سے
معدوم اور مفقود ہو چکا تھا۔ خدا کے فضل سے
پھر دوبارہ ظاہر ہو رہی ہیں۔ جن سے دین اسلام
کی حیات ملی کے آثار دنیا میں نظر آ رہے ہیں۔
حضرت سید مودود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء
کی قربت قدسیہ اور بے نظیر اور متواتر زبانوں
نے آخر ایک جان تار قوم پیدا کر دی۔ اور
جماعت احمدیہ کا حسن انتظام اور اطاعتِ مطلقہ
و اتباعِ مقتدا اور بے نظیر زبانوں کے ساتھ
اشاد اور وحدت کی زندہ مثال جو دنیا میں قائم
ہوئی ہے۔ اس سے تمام نبیوں اور رسولوں کی
احجازی برکتیں جو انسان ہو چکی تھیں۔ سخت
احمدیہ کے نمونہ سے پھر ان کا ناقابل تردید ثابت
پیش کیا جا رہا ہے۔
یہ وقت جو بجا ماہ اشاعت احمدیہ ملی اور جانی
قربانیوں کا ہے۔ اس میں عید الاضحیٰ کی قربانی کی
روح اور حقیقت یہی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ اپنی
قربانیوں سے عید الاضحیٰ کی قربانی کا حقیقی نمونہ
کو اپنی جسم قربانی زیت کے پاک اور موثر نمونہ
سے دکھاوے کہ قربانی کی عید کے نمونہ پر ذبح
ہونے والے جانوروں کی قربانی کی حقیقت یہ ہے
جو جماعت احمدیہ کے ہر فرد کی قربانی اور اس کے
پاک نمونہ سے ظاہر ہو رہی ہے۔ اور قربانی کے سستے
اچھے سے اچھے جانوروں کا انتخاب بھی تو ہی قربانی
کا اس مثال اور نمونہ کی حقیقت اپنے اندر رکھتا
ہے۔ جو قوم کے بہترین جو اہل اور بے خوف
اور جان کتب ہو کر اپنی قربانی کو پیش کرنا اور
کی خیر قوم بہترین میں پائی جاتی ہے۔ اور جس
کے جو ہر سے قوم کی بقا اور حیات کا نشان
دنیا میں پرچم عزت کے لہرانے کی شان
میں دکھائی ہے۔ کہ یہ زندہ قوم کا نشان ہے
اور جس کے نزدیک قیامِ زندگی کا ذریعہ موت
اور قربانی ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

برطانیہ کی آٹھویں فوج کیلئے ۶۷۲۰۰ من روزانہ سامان جنگ

مشرق وسطیٰ کی لڑائیوں میں ایک چھینٹا ایسا آیا ہے۔ جب آٹھویں برطانوی فوج ۶۷۲۰۰ من سامان جنگ روزانہ صرف کرتی رہی ہے۔ عالمین کی لڑائی سے اب تک کسی میدان میں آٹھویں فوج کو کسی شے کی کمی نہیں ہونے پائی۔ کوئی بڑی لڑائی شروع ہونے سے پہلے اسے ہر طرح کے سامان کے ہیشمار سے پہلے ہتھیار کئے جلتے رہے ہیں اپنی ضروریات کے علاوہ آٹھویں فوج معزنی صحرا میں ہوائی اقدامات کرنے والے ہوائی جہازوں کی ضروریات کی بھی تکمیل رہی ہے۔ جس پیمانے پر ہوائی اقدامات ہوتے رہے ہیں۔ ان سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ کس قدر اور کس تیزی سے اس فوج کو سامان ہتھیار کا آ رہا ہے۔ یہ سلسلہ اب بھی اسی طرح جاری ہے۔

برما کے محاذ پر فوجوں کیلئے کتابوں اور رسائل ضرورت

برما کے جنگوں میں برسات کا موسم شروع ہونے والا ہے۔ ہندوستانی اور انگریزی فوجوں کے لئے اس علاقہ میں یہ دوسری برسات ہے ایک برطانوی افسر کے بیان کے مطابق یہ دن فوجوں کیلئے بڑے کٹھن ہوتے ہیں۔ اس نے ایک اپیل کے دوران میں کہا ہے کہ ان دنوں میں سپاہیوں کیلئے کتابیں۔ رسائل اور مٹری سے چلنے والے چھوٹے ریڈیو سیٹ درکار ہیں تاکہ یہ کٹھن دن آسانی سے گزر سکیں بعض سپاہی کھیتی کاری میں فرصت کے اوقات کاٹتے ہیں۔ وہ چھوٹے چھوٹے قطعوں میں سبزیاں بوٹتے ہیں اس کیلئے سبزوں کے بیج درکار ہیں بعض سپاہی پالتو جانوروں پر چلتے ہیں ان میں سے کسی ایک نے مرغیاں بال بھیجی ہیں۔

پنجاب میں گندم کی فصل

۱۹۳۲ء سے پہلے پانسال کے اندر پنجاب کے جھدر رقبہ میں گندم بولی گئی۔ وہ برطانوی ہند میں کل رقبہ زیر کاشت گندم کا تقریباً ۲۷.۳ فیصدی تھا۔ ساہانائے مذکور سے پہلے پانسال کے اندر برطانوی ہند اور پنجاب میں آبپاش رقبہ اور مجموعی رقبہ کا تناسب بالترتیب ۲۵.۹ فیصدی اور ۳۳.۳ فیصدی تھا۔ جنوری ۱۹۳۳ء میں اکثر مقامات پر ہلکی سے اوسط درجہ کی بارش ہوئی۔ فروری میں ہلکی بارش ہوئی۔ مارچ میں عام طور پر ہلکی سے اوسط درجہ کی بارش ہوئی۔ یہ بارشیں اس تباہ فصلوں کے لئے مفید ثابت ہوئیں۔ بعض اضلاع سے شدید ہواؤں کی وجہ سے فصلوں کو نقصان پہنچا۔ بعض اضلاع سے تیل اور کاشتکاری کے عملوں اور ڈال باری کے

باعث فصلوں کو نقصان پہنچنے کے متعلق بھی اطلاع تہ موصول ہوئی ہیں۔ برطانوی اضلاع میں رقبہ زیر کاشت گندم بروئے اطلاع ۱۰۲۵۱۲۰۰ ایکڑ ہے جو اس سال کے دوسرے تخمینہ کے رقبہ سے ۱۸۱۰۰ ایکڑ کم ہے۔ لیکن گذشتہ سال کے اصل رقبہ کے بقدر دو فیصدی زیادہ ہے۔ امید ہے کہ آبپاش رقبوں میں پیداوار اوسط سے فوق الاوسط درجہ تک اور آبپاش رقبوں میں تقریباً اوسط درجہ تک ہوگی۔ برطانوی اضلاع میں کل پیداوار کا تخمینہ ۳۳۲۰۰ ٹن یا سال ماسٹن کی پیداوار کے بقدر دو فیصدی زیادہ ہے۔ ہندوستانی ریاستوں میں رقبہ کا تخمینہ ۱۷۱۷۰۰ ایکڑ ہے۔ اس کے بقابل گذشتہ سال یہ رقبہ ۱۶۱۶۰۰ ایکڑ تھا۔ پیداوار کا تخمینہ ۶۲۹۰۰ ٹن ہے جو سال ماسٹن کی پیداوار کے بقدر

شکریہ
دارالافتاء
قادیان

جنگی عطیوں اور قرضوں میں پنجاب کا حصہ

پنجاب نے عطیوں اور قرضوں کی صورت میں جنگی کوششوں کو جوا دیا دی ہے۔ اس کی کل میزان علی الترتیب ۶۲۸۲۸۵ روپے اور ۹۲۳۳۸۲۱ روپے تک جا پہنچی ہے۔

ہر ڈویژن کے اعداد و شمار کو دیکھنے پر معلوم ہوتا ہے کہ لٹان ڈویژن کو عطیوں میں اور لاہور ڈویژن کو قرضوں میں اول نمبر کا فخر حاصل ہے۔

چند فنی کتابیں

- ۱، رہنمائے خرد بالتصویر قیمت ۱۰ ایکرو پیسہ
- ۲، مدونہ و کشاپ بالتصویر قیمت ایکرو پیسہ آٹھ آنے
- ۳، رہنمائے طبع سازی بالتصویر قیمت ایکرو پیسہ آٹھ آنے
- ۴، چھوٹے ڈیکٹا اور لیکچر ٹرینا بالتصویر قیمت ۲ روپے
- ۵، پینٹنگ کی پہلی کتاب بالتصویر قیمت تین روپے
- ۶، ریڈیو کی دوسری کتاب
- ۷، ریڈیو کی تیسری کتاب
- ۸، آڈن موٹر کار کا ڈیکٹ
- ۹، ایکٹریکل انجینئرنگ گائیڈ
- ۱۰، مصوری کی پہلی کتاب
- ۱۱، ویڈیو ٹیکنیکل ہنر
- ۱۲، ٹانکا گانے کا ہنر
- ۱۳، رسالہ نوٹوگرافی یا عکس تصویر بنانا بالتصویر قیمت ایکرو پیسہ

آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں صحت نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سردی کے مریضوں کی آنکھوں کی اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے عمل میں آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان کے اعصاب کمزور پڑ جاتے ہیں اور ہر قسم کی تکلیفیں شروع ہوتی ہیں۔ پس آج ہی "سیروہیڈراکس" جو ہندوستان بھر میں مشہور ہو چکا ہے خریدیں قیمت فی تولد دو روپے چار آنے۔ چھ ماہہ ایک روپیہ تین آنے۔ تین ماہہ بارہ آنے۔

شبکان

شبکان کا مناسب دوا
کونین خالص تو طبی نہیں اور اگر طبی ہے تو ہندو سولہ روپے اونچے پھر کونین کے استعمال سے جھک بند ہو جاتا ہے۔ سر میں درد اور چکر پیدا ہو جاتا ہے۔ گلہ خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا یا اپنے عزیزوں کا بخار اتارنا چاہیں تو شبکان استعمال کریں۔ قیمت ایک روپیہ تین روپے بجائے قرص گیارہ آنے۔

استقاط کا مجرب علاج

جو مستورات استقاط کی مریض ہیں مبتلا ہوں۔ یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے حب اٹھس اور حب زہد نعمت تیرہ تر قہ سے حکیم نظام خان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اربع اول رضی اللہ عنہم شہید شہسوار جنوں دکن نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب اٹھس اور حب زہد کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندروست اور اٹھس کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھس کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولد ایک روپیہ چار آنے۔ مکمل خوراک گیارہ تو سے۔ یکدم منگوانے پر گیارہ روپے۔

دواخانہ خدمت خلقی قادیان پنجاب

حکیم نظام خان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اربع اول رضی اللہ عنہم شہید شہسوار جنوں دکن نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب اٹھس اور حب زہد کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندروست اور اٹھس کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھس کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولد ایک روپیہ چار آنے۔ مکمل خوراک گیارہ تو سے۔ یکدم منگوانے پر گیارہ روپے۔

حکیم نظام خان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اربع اول رضی اللہ عنہم شہید شہسوار جنوں دکن نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب اٹھس اور حب زہد کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندروست اور اٹھس کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھس کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولد ایک روپیہ چار آنے۔ مکمل خوراک گیارہ تو سے۔ یکدم منگوانے پر گیارہ روپے۔

حکیم نظام خان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اربع اول رضی اللہ عنہم شہید شہسوار جنوں دکن نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب اٹھس اور حب زہد کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندروست اور اٹھس کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھس کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولد ایک روپیہ چار آنے۔ مکمل خوراک گیارہ تو سے۔ یکدم منگوانے پر گیارہ روپے۔

نیچر سکلرنگ ڈیو پو گجرات پنجاب

ہندوستان اور ممالک غمگین کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دہلی ۲۶ اپریل - مسٹر جناح نے مسلم لیگ سیشن میں حوصلہ داتی ایڈریس پڑھا۔ اس میں کہا کہ پاکستان کی حدود دریائے جہلم تک ہوگی۔ لیگ کے اجلاس میں پاکستان کا جوق نشہ لگایا گیا۔ اس میں بھی پاکستان کی حدود جہلم تک ہی ہیں۔

دہلی ۲۶ اپریل - مسلم لیگ کا آئینہ سالانہ اجلاس کراچی میں ہونا قرار پایا ہے۔ لنڈن ۲۶ اپریل - جیکو سلوواکیہ کے پریزیڈنٹ ڈاکٹر ٹینس نے ایک براؤن کاسٹ میں کہا کہ ہنگری اور بلیگر یا دونوں کو شش کر رہے ہیں۔ کہ جرمنوں سے کٹ کر اتحادوں کے بل جائیں۔ فرن لینڈ بھی اتحادیوں کو پیغام بھیج رہا ہے۔ کہ وہ روس کے خلاف جنگ بڑھانے اور پیچھے ہٹنے کے لئے تیار ہے۔ رد مایہ میں بھی ڈیکلاریشن ختم ہو رہی ہے۔ جوینی اتحادی فوجوں نے یورپ پر قدم رکھا۔ وہ بھی برمنگھم سے الگ ہو جائینگے۔

نیویارک ۲۶ اپریل - جیفرد فلسطین سے ایک پیغام منظر پر کھل رات دشمن کے ٹیپوں نے اس شہر پر ہوائی حملوں کا مقابلہ برطانی ہوا بازوں کی طرف سے ہوا۔

اٹاوا ۲۵ اپریل - ڈاک آف کنٹاٹ آج گورنٹ ہاؤس میں جہاں وہ گورنر جنرل کے مہمان تھے۔ اجانک، وفات پانچے۔ لنڈن ۲۶ اپریل - محکمہ بحریہ کا ایک اعلان منظر پر آ کر۔ اسے۔ ایف کے بمباروں نے فیلج کنواریں اٹلی کے صوبے سے بڑے بحری طاس پیسنری پر ۱۸ اپریل کی رات کو خوفناک بیماری کی راور دشمن کا ایک تباہ کن جہاز غرق ہو گیا۔ نیول ڈاک یارڈ گورنر دست نقصان پہنچا گیا۔ اور ۲۷ عمارات پر بم گرنے۔ کئی ایک نوآئلے روز بھی جلتی ہوئی دیکھی گئیں۔ جہاز سازی کے کارخانہ پر دس ہزار مربع فٹ سوراخ ہو گیا۔ پیریل فوجوں اور توپخانہ کے ۹ ہلاک بھی مل گئے۔

امرٹسر ۲۶ اپریل - شروہتی گوردوارہ پر بندھک لٹی کے دفتر میں پنجاب کے مختلف حصوں سے ۷۰ سے زیادہ مسلح لیڈر جمع ہوئے اور گذشتہ دو تین دن نہایت اہم کانفرنسیں ہوئیں۔ یہ تمام کانفرنسیں ایک کیلپ میں ہوئیں

امرٹسر ۲۶ اپریل - شروہتی گوردوارہ پر بندھک لٹی کے دفتر میں پنجاب کے مختلف حصوں سے ۷۰ سے زیادہ مسلح لیڈر جمع ہوئے اور گذشتہ دو تین دن نہایت اہم کانفرنسیں ہوئیں۔ یہ تمام کانفرنسیں ایک کیلپ میں ہوئیں

جہاں تمام مسلح لیڈر نہایت ڈسپین سے رہے۔ تمام اشخاص نے اپنا کھانا خود بنایا اور برتن بھی خود ہی صاف کئے۔ تقریروں میں کہا گیا کہ آزاد پنجاب سکھوں کے آئندہ بڑگرام کا اہم ترین حصہ ہے۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ دیہات میں سکھ دھرم کا پرچار کرن لائینوں پر کیا جائے۔

امرٹسر ۲۶ اپریل - سونا - / ۱۰۰ روپے چاندی - / ۱۳۲ روپے۔ یوٹھ - / ۸ روپے دہلی ۲۶ اپریل - انڈین کانٹریکٹ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ارکان کے محاذ کشی تھے برابر سرگرمی دکھا رہے ہیں۔ لڑائی کی عام حالت میں کوئی اول بدل نہیں ہوا۔ دشمن نے ایک چوکی پر حملہ کیا۔ مگر اسے مار کر پیچھے ہٹا دیا گیا۔

لنڈن ۲۶ اپریل - یونیٹیا کے متعلق تازہ ترین خبروں سے پایا جاتا ہے کہ پورٹ ڈونٹس کے محاذ پر لڑائی کا بہت زور ہے۔ یہ دشمن کی ایک نہایت اہم چھانڈی ہے۔

اتحادی ٹیپوں نے سسلی پر حملے کے بہت سے دھمکے ہوئے اور جگہ جگہ لگ گئی۔ یونان کے مشرقی کنارے کے پاس دشمن کے ایک جہاز پر حملہ کیا گیا۔ اور وہ ڈوب گیا۔ ایک اور کو آگ لگ گئی۔

لنڈن ۲۶ اپریل - برطانی ٹیپوں نے جرمنی کی مشہور بندرگاہ ڈونٹس پر بڑا حملہ کیا۔ اتنے زور کا حملہ اس سے پہلے کبھی نہ ہوا تھا۔ یہ اس بندرگاہ پر ۵۹ واں حملہ تھا۔ ماسکو ۲۶ اپریل - روسیوں نے نو روسک کے جنوب میں حملے شروع کر دیے ہیں۔ دونو ایک بڑی لڑائی کے لئے تیار ہوں کر رہے ہیں۔ جو امید ہے غنقریب شروع ہو جائیگی۔

دہلی ۲۶ اپریل - حکومت ہند نے اعلان کیا ہے کہ جنوبی افریقہ میں ہندوستانیوں کے بارہ میں پاس شدہ قانون اس کے نزدیک بالکل غیر مناسب اور بے موقع ہے۔ اور اس کے متعلق اہل ہند کے جذبات کے ساتھ اس سے پورا پورا اتفاق ہے۔ لنڈن ۲۸ اپریل - وہ شنبہ کی رات کو

برطانی ٹیپوں نے جرمنی کے مشہور شہر ڈونٹس پر حملہ کیا تھا۔ وہ اس جنگ کا سب سے بڑا حملہ تھا۔ جو جرمنی کے کسی شہر پر کیا گیا۔ اس میں چار سو دالے بہت سے ٹیپوں نے حصہ لیا۔ اور ۳ منٹ تک بم برساتے رہے۔ اس عرصہ میں کل تیرہ سو ان بم برساتے گئے۔ اس قدر روشنی تھی کہ شہر صاف نظر آ رہا تھا۔ جگہ جگہ آگ بھڑک اٹھی اور دس ہزار فٹ کی بلندی تک دھواں ہی دھواں تھا۔ جرمن ہوا مار توپوں نے پہلے تو کچھ سرگرمی دکھائی۔ مگر آہستہ آہستہ ٹھنڈی پڑ گئیں۔

واشنگٹن ۲۸ اپریل - امریکن وزیر بحریہ کرل ناگس نے ایک بیان میں کہا کہ بحر اٹلانٹک میں جرمن ابدوزن کا خطہ اب بڑھ نہیں رہا۔ گو جاپانی اپنی ہوائی طاقت کو بڑھانے کی بہت کوشش کر رہے ہیں۔ مگر ان کے لئے ہوا بازوں کا تیار کرنا مشکل ہے۔

واشنگٹن ۲۸ اپریل - مسٹر ٹوم فلپس (مسٹر روز ویٹ) کے نمائندہ لوکا کا بھی جی اور پنڈت نہرو سے ملاقات کرنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ امیر تبصرہ کرنے ہوئے۔ واشنگٹن پوسٹ نے لکھا ہے کہ حکومت ہند نے جو رو یہ اس بارہ میں اختیار کیا ہے۔ موجودہ حالات کو پیش نظر رکھتے ہوئے اس کی وجہ سے اس پر کوئی الزام نہیں لگایا جاسکتا۔ اگر فلپس کو ان سے ملنے کی اجازت دے دی جاتی۔ تو بیلگ اس کی یہ مطلب لے لیتی کہ امریکہ ہندوستان کے معاملات میں مداخلت کرنے کے لئے تیار ہے اور اس طرح ممکن تھا کہ بیلگ میں پھر ایسے ہی جھگڑے شروع ہو جاتے۔ جیسے گذشتہ سال ہوئے تھے۔ اور جن کی وجہ سے سیاسی لیڈروں کو نظر بند کرنا پڑا تھا۔ اس میں شک نہیں کہ اب ہندوستان میں امن ہے

دہلی ۲۸ اپریل - پیچھلے دنوں حکومت ہند نے جوچہ فوڈ کمشنر مقرر کئے تھے۔ انہوں نے ملک کا دورہ شروع کر دیا ہے۔ جو مسلسل کیا جائیگا اور ملکی حالت کے متعلق وہ اپنی رپورٹ سنسزرن گورنمنٹ کے پیش کیا کریں گے۔

کلکتہ ۲۸ اپریل - جن کا تجویزی مشن ہندوستان آیا ہوا ہے۔ وہ درجیلنگ کے علاقہ کا دورہ کرنے کے بعد واپس کلکتہ پہنچ گیا ہے۔

لنڈن ۲۸ اپریل - یونیٹیا میں اتحادی ہلکے بمباروں کے ایک ڈنک کمانڈر میلم کو ڈنٹور یہ کراس دیا گیا ہے۔ کیونکہ اسکے دستہ نے بڑی بہادری دکھائی تھی۔ ایک لڑائی میں ایک ایک کر کے اس کے سب جہاز برباد ہو گئے۔

دہلی ۲۸ اپریل - آل انڈیا مومن کانفرنس نے دعویٰ کیا ہے کہ وہ پلوہ کو ڈنٹورسوں کی نمائندہ ہے۔ اور اس لئے مسٹر جناح کا یہ دعویٰ غلط ہے۔ کہ مسلم لیگ تمام مسلمانوں کی نمائندہ ہے۔ اس کانفرنس نے پاکستان کی بھی مخالفت کی ہے۔

لنڈن ۲۸ اپریل - فرانس اور جرمنی میں ایک نئے جھوٹے سلسلہ میں لادال سے ملنے کے لئے گورنگ وشی آیا ہوا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ جرمنی پچاس ہزار جنگی قیدی چھوڑ دے گا اور اس کے عوض پلوہ لاکھ فرانسیسی مزدور جرمنی کے جنگی کارخانوں میں کام کرنے کے لئے جائینگے۔

لنڈن ۲۸ اپریل - جرمن گمشاپ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ جیکو سلوواکیہ میں اکثر سیشن کے بعض اور سموروں کو نظر بندوں کے کیلپ میں بھیجا دیا گیا ہے۔ نازی ریڈیو سے اعلان کیا گیا تھا کہ ڈاکٹر سیشن اگر اس طرح اپنے اہل ملک کو بھڑکاتے رہے تو اور گرفتاریاں عمل میں لائی جائیں گی۔

لیوریج ۲۷ اپریل - اطالوی افسروں نے کئی روز سے سوئٹزر لینڈ اور فرانس کی حدود کو بند کر رکھا ہے۔ اور کسی خالص مقصد کے پیش نظر فوجی نقل و حرکت جاری ہے۔

لنڈن ۲۷ اپریل - یونیٹیا میں فرنیسی فوج پوٹ ڈونٹس کے پاس پہنچ چکی ہے۔ دشمن کا بہت سا سامان اور قیدی اس کے ہاتھ آئے ہیں۔ جو اتحادی فوج سپر مارا پر بڑھ رہی ہے۔ اس نے بھی کچھ پیش قدمی کر لی ہے۔ اس لڑائی میں اب تک دشمن کے ۸ ٹینک برباد ہو چکے ہیں۔ ماسکو ۲۷ اپریل - روسیوں نے لڑائی کی تمام حالت

دہلی ۲۸ اپریل - مسٹر جناح نے مسلم لیگ سیشن میں حوصلہ داتی ایڈریس پڑھا۔ اس میں کہا کہ پاکستان کی حدود دریائے جہلم تک ہوگی۔ لیگ کے اجلاس میں پاکستان کا جوق نشہ لگایا گیا۔ اس میں بھی پاکستان کی حدود جہلم تک ہی ہیں۔